

CONGRESUL AZERILOR DIN REPUBLICA MOLDOVA

Buletin informativ al Agenției Relații Interetnice

20 ianuarie - O acțiune de comemorare a victimelor evenimentelor tragice din 20 ianuarie 1990 a fost organizată de Congresul Azerilor din Republica Moldova. Evenimentul s-a desfășurat în incinta Ambasadei Republicii Azerbaidjan în Moldova. Participanții au depus flori la standul dedicat tragediei din 20 ianuarie și au făcut cunoștință cu expoziția organizată în fața Ambasadei Republicii Azerbaidjan. În această zi, reprezentanți ai comunității azere au participat la un flashmob. Exact la prânz, indiferent de locația lor, șoferii azeri au claxonat continuu timp de un minut, onorând astfel victimele tragediei din 20 ianuarie. Acest eveniment a fost larg mediatizat în mass-media din Republica Moldova și Republica Azerbaidjan.



28 februarie - CAM a participat la evenimentul de comemorare a victimelor tragediei de la Hojalî. La ceremonie au participat Președintele Parlamentului Republicii Moldova, Igor Grosu, Deputatul Parlamentului Republicii Moldova, Vitalie Jacot, Ambasadorul Republicii Turcia în Republica Moldova, Gyurrol Sekmensuer, Ambasadorul Bulgariei în Moldova, Evgeny Stefanov Stoychev, președintele CAM Elcin Bairamov și alți membri de onoare ai comunității azere. În cadrul acestui eveniment, a avut loc o ceremonie de depunere de flori și a fost inaugurat un nou basorelief „Strigătul Mamei”.



18 martie - Comunitatea azeră din Moldova a sărbătorit Novruz Bayramy. În semn de pace pentru întreaga lume, la deschiderea evenimentului au fost lansați doi porumbei. La sărbătoare au participat: Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Azerbaidjan în Moldova, Gudsî Osmanov și invitați din Azerbaidjan, membri de onoare ai Congresului Azerilor din Moldova, reprezentanți ai diasporei din diferite regiuni ale țării.

Seara s-a desfășurat în cele mai bune tradiții azere de Novruz. Pe masa de sărbătoare și-au găsit locul mâncărurile tradiționale, ce simbolizează renașterea, oviața nouă: khoncha cu semeni - boabe de grâu germinate, ouă colorate și dulciuri orientale.





Sărbătoarea s-a încheiat cu un alt ritual important - săritul peste foc. Acest eveniment a fost reflectat pe scară largă în mass-media din Azerbaidjan și Moldova.

În această perioadă, activiștii Congresului Azerilor din Moldova au livrat pachete cu alimente, în cadrul unui proiect caritabil dedicat sărbătorii Novruz.

31 martie - Ziua Genocidului din Azerbaidjan. Evenimentele de acum 104 ani sunt considerate ca fiind unele dintre cele mai sângeroase capitole din istoria Azerbaidjanului. Prin intermediul rețelelor sociale CAM a reamintit despre această tragedie și i-a deplâns pe cei căzuți.



Reprezentanții CAM au participat la cel de-al 5-lea Congres Mondial al Azerilor, care s-a desfășurat în perioada 21-25 aprilie, în or. Shusha, capitala culturală a Azerbaidjanului.

La acest eveniment au participat aproximativ 400 de reprezentanți ai comunităților și asociațiilor azere din 65 de țări ale lumii. Delegația Republicii Moldova a fost reprezentată de Președintele CAM - Elcin Bairamov și membrul Consiliului CAM - Zamir Gubadov.

În cadrul Congresului, au fost conturate planurile și sarcinile specifice pentru activitățile organizațiilor diasporei azere din străinătate.

10 mai - azerii din întreaga lume sărbătoresc cea de-a 99-a aniversare a liderului național Heydar Aliyev și Ziua Florilor - o sărbătoare frumoasă înscrisă în calendar în cinstea sa. Cu acest prilej, memoria liderului național al poporului azer a fost cinstită la Chișinău, în cadrul unui eveniment organizat la Ambasada Republicii Azerbaidjan.

60 de reprezentanți ai comunității azere din Republica Moldova, precum și oaspeți de onoare, s-au adunat pentru a onora memoria nemuritoare a marelui lider. Printre aceștia se numără directorul general adjunct al Agenției Relații Interetnice Vera Petuhov, deputatul Vitalie Jacot, reprezentanți ai altor comunități etnice din țară și alte persoane publice. Aceștia au adus un omagiu și au remarcat contribuția pe care a adus-o Heydar Aliyev la formarea și dezvoltarea Republicii Azerbaidjan.



La eveniment au fost prezenți și reprezentanți ai diasporei azere din Ucraina, refugiați pe teritoriul Republicii Moldova. În semn de omagiu și respect profund pentru dimensiunea figurii istorice a lui Heydar Aliyev, unul dintre refugiați, Ramil Mammadov, a citit o poezie din propria sa compoziție dedicată marelui lider.

Totodată, în cadrul evenimentului a fost organizată o expoziție fotografică tematică dedicată liderului național al poporului azer.

